

# 美僑領募款答謝趙美心 促成國會排華法道歉案



據美國《世界日報》報道，為感謝華裔國會衆議員趙美心推動兩院通過就逾百年前的“排華法案”道歉，華裔小區領袖 28 日晚間舉辦募款餐會，展現華人“禮尚往來”的作風。餐會由“1882 計劃”(1882 Project)共同發起人兼主席林敬忠所召集。

趙美心細述三年多前初抵華盛頓就任，即有亞裔小區向她反映，希望她在國會推動“排華法案”道歉案，她責無旁貸，與小區一起動起來。剛開始時她并不確定此案會否成功，因為過去並沒有類似的架構可循，然而她了解此案觸動到無數華裔的内心深

處。當她走訪全美華裔小區時，聽到太多與此相關的故事，許多人是因此案而衍生出的“紙兒子”(paper son)，有些則因是“紙兒子”兒子、兄弟的姓氏各有不同。

在全美小區決定合力推動此案時，亦有一些感人的故事。有些華人從未與國會議員打過交道，但卻為了此案而主動向議員解釋這段歷史，令她印象最深的是亞曆桑納州的支持者，他們在國會議員門前等待數小時，最後終於贏得該州國會議員的心，使之成為最大的支持者。

趙美心感謝林敬忠擔起“排華法案”道歉案領航的重任。她同時感謝華盛頓 Covington & Burling 律師事務所的 Martin Gold 提供義務服務，花了無數時間翻出當年歷史紀錄文件以確保史料的正確無誤。他們所投入的精力及時間可能達百萬；沒有他們，此決議案恐怕無法成功。

Martin Gold 稱，此案不容易推，是因

為國會都在忙着解決經濟問題，沒有人願意開啓這段陳年舊事。基本上，此案能夠通過有三個關鍵，即公平正義，要說服參眾議員“排華法案”根本上就是錯誤；再就是找到支持此案的議員；最後便是小區的大團結。因為有了前述三要素，方能在衆議院無異議通過。

當天應邀與會者皆為各社團的領袖人物，包括兩岸新移民及衆多第二、第三代的華裔逾 60 人。趙美心向出席的衆人表達感謝。這場募款會至少應可募得 1 萬美元。

## 華裔少女變廢為寶受奧總接見

現年 14 歲的美國華裔女孩林心瑜憑借敏銳的觀察力和過人的創造力，將原本被廢棄的廚房剩餘油脂轉化成采暖用的生物燃油，造福眾多貧困家庭。如此創舉，不僅讓她受到了奧巴馬總統的親切接見，而且還當選為美國有線電視新聞網(CNN)選出的三位“青年奇才”之一，備受全美各界矚目。

華裔少女“化油脂為燃料”

據報道，現年 14 歲的旅美華裔少女林心瑜(英



文名 Cassandra Lin)家住美國羅德島州，其父母來自中國台灣。她從小跟著現就讀斯坦福大學的哥哥林翰宇，一同在父親林嘉生創辦的青少年社會服務組織回收社區老舊計算機，改裝整修後捐給需要者，使貧窮家庭、第三世界的學校受惠，並因此榮獲眾多大獎。

2008 年，當時年僅 10 歲的林心瑜在一場關於能源解決之道的展覽會中，首次接觸到廢棄烹飪剩油轉化成環保生物柴油、全球氣候變暖等議題，並對此深感興趣。隨後，林心瑜通過當地報紙得知，在她所居住的社區中，有許多居民無法負擔冬日高額的暖氣費用，同時當地的地下水道也出現廢棄油脂堵塞的問題。這樣兩則普通的新聞乍看上去毫無關聯，但林心瑜將兩則新聞連在一起後，卻突然靈機一動：她找了一群朋友幫忙，組成小區服務隊，決定推動一項名為“化油脂為燃料”(Turn Grease into Fuel，簡稱 TGIF)的小區服務。

4 年為 146 戶提供燃油 5 萬多升

他們先是在社區中發送上千份傳單、月歷，大力提倡回收廢油的重要性。接著在社區設置廢油回收站，收集各個餐廳的廢油，然後交由廢油處理公司進行處理、精煉制成生物燃油，再分送給當地貧困家庭使用。

經過 4 年的時間，林心瑜推動的“化油脂為燃料”社區服務的成效驚人，已經為當地 146 戶家庭提供約 55267 升的暖氣用生物燃油，即使貧困的家庭也能溫暖地過冬了。不僅如此，當地學區的校車燃料也全部改用生物燃油。為了能造福更多人，林心瑜還決定帶她的服務隊提出提案，要求所有商家必須回收廢油，這項法案也順利於 2011 年 7 月由羅德島政府簽署，並於 2012 年 1 月正式開始實施。

受奧巴馬接見入選“青年奇才”

據了解，林心瑜在校成績優異，語言、藝術、科學、音樂等都是她愛好的科目。小小年紀的她，卻有著遠大的抱負。談論起“化油脂為燃料”項目的起步與開展，林心瑜這樣描述道：“當小孩憂心時，他們起而行動！”對於自己和每一個人都擁有改變現狀的影響力，她充滿了自信。“化油脂為燃料”的成果受到許多

媒體的報道後引起廣泛關注，而林心瑜也因此多次獲得大獎，包括 2009 年的 MTV Switch 奖、“總統環保獎”，2010 年的“海洋世界 / 布希花園”杰出環保獎等。林心瑜也兩度獲邀至白宮，受到奧巴馬總統的接見和鼓勵。去年她還被聯合國青年環保項目邀請，在印度尼西亞舉行的全球會議中主持兩個工作項目。

由於聰明好學而且樂善好施，林心瑜最近被 CNN 第 6 屆《十大英雄明星》節目選為三位“青年奇才”之一。美國東部時間 12 月 2 日晚 9 時，林心瑜與父母受邀參加在加州洛杉磯“神聖大禮堂”舉行的頒獎大會，美國各大電視台對此進行了現場直播，好萊塢明星為獲獎者逐一作介紹。CNN 還特意在其官方網站上為 TGIF 制作宣傳簡介和收取捐款的網絡鏈接。

## 美國華人地下經濟 賺錢手段讓主流社會瞠目結舌

華人在美創業維艱，有些人乾脆將母國謀生方式移植美國複製，譬如在住宅區經營坐月子中心、按摩，將住宅轉換為民宿，喚朋喚友打麻將並收茶水費等，相比美國的各行各業雖具「創意」，一旦曝光，卻往往讓主流人士瞠目結舌。洛杉磯縣政委肯納比辦公室日前表示，明年 1 月起有關部門將展開掃蕩，華裔違法者應知所收斂。

坐月子中心在南加州落腳已多年，聖蓋博谷一家華資醫院護士透露，過去她服務的醫院每年平均接生 200 多名嬰兒，近年每年增加至 400 多個，其中有為數不少產婦，是專程來美生產的中國大陸或台灣孕婦。

洛縣的亞凱迪亞、羅蘭岡此前已傳出在民宅無經營執照經營坐月子中心，近日民風保守的聖伯納汀諾縣奇諾岡也傳出類似事件。該市議會日前開會，不少民衆發言指出，由該市吳姓華裔擁有、位於 Woodlawn 街的一棟豪宅，常看到有懷孕婦女進出，安靜社區因交通流量變多而吵雜起來，希望市府能「有所作為」。

華人比爾則說，他住的高級社區近年出現華人屋主將房間隔成九間，做為民宿營業之用，



每間臥房每晚收 50 至 60 元不等費用。過去還以為這種行為只發生在較差的華人社區，沒想到這種不良風氣也吹到他的城市，只是他不想做「吹哨子」的壞人。

無獨有偶。聖蓋博谷一些民宅邀請上年紀人士前來打麻將並收費的歪風，近日也吹到橙縣。北橙縣一名上年紀華人就說，只要一天花 20 元，對方不但包接送，還包三餐加點心，一天玩下來好不快活。

奇諾岡市長伯奈特(Art Bennett)說，如果有不法行為，一定會採取適當措施制止，以便維護社區安寧。

該市發言人凱特(Denise Cattern)說，該案目前由有關方面調查，不便置評。但據市府地目

世界上最大的忽悠就是紐約的自由女神，女神一舉手，全世界不明真相的人們就全來了，包括二十年前來的筆者自己。-北美崔哥

據聯合國統計，世界上最大的忽悠就是紐約的自由女神，女神一舉手，全世界不明真相的人們就全來了，包括二十年前來的筆者自己。來美國後的下場有很多，隨便舉幾個，給黨和國家領導人以及普通百姓參考。

結局一：來了以後生活得很好，進入主流和政界，自己或者下一代當了市長、議員，甚至駐華大使，結果到中國一混，被人罵成漢奸。

結局二：來美國後拿了學位，回中國當了上市公司高管，結果沒過幾年，被一個叫方舟子的小子揭發說學位是假的，從此抬不起頭來。

結局三：來美國後娶妻生子，有工作有房子，混得不好不壞的，結果整天後悔沒趕上中國國內崛起的機會，沒賺到大錢，沒趕上貪污的好機會，沒能上市和過風雨的生活。鬱鬱寡歡，心病纍纍，在悲憤中度過餘生。

結局四：來美國後特別知足，天藍地闊空氣鮮，美國人個個都是活雷鋒，整天信教、跑步、練瑜伽，基本不再說中文，除了還覺得面條比漢堡好吃外，對中國已經沒有好感和認同。

結局五：在美國打餐館裝修賣舊貨，干著舊社會勞動人民都不干的體力活，每年穿西服戴名牌回國一次，回來後再換上圍裙，該幹什麼幹什麼。臨去世時仰望藍天罵道：人生原來就是這般造型？

結局六：為逃避雙規來到美國，雖然帶了錢出來，可是再也找不到往日的輝煌，沒人請客，沒人送禮，沒有情人，嫖娼開不了發票。後悔來美國服無期徒刑，還真不如在中國挨一槍呢。

結局七：在中國退休後，來美國安度晚年，結果發現自己聽不懂，看不懂，不開車，不認路，不淨錢，只花錢，成了聾子瞎子瘸子窮鬼外加傻瓜。

與此同時，又突然感受到自己養大的兒女已經受美國人熏陶變得樸實，孤獨地帶了幾年孩子，坐了幾年監獄，痛快地吵了幾次大架，最後毅然投奔祖國，發誓再也不登美帝主義的家門。

結局八：好不容易和美國人結了婚，生了誰也不像的混血兒。表面風光的背後，飽嘗和一個只能溝通 30% 到 60% 的人生活的痛苦。後來呢，離婚當了剩女，在不知不覺中開始一個人的夕陽紅。

結局九：在美國耽了好多年，開始精神出現問題，就象北美崔哥我這樣連誰講脫口秀，說美國如何如何不好，結果沒人信；又講美國如何如何的好，結果遭憤青罵；想說國內如何如何落後，怕被封殺了回不了國；又想使勁夸中國如何如何進步，結果更被確診為神經有問題。

結局十：在國內是特別有個性的前衛人士，以罵中國噴中國出位走紅，變成名嘴大腕兒，終於有一天自己移民來了美國。

結果發現沒一個人認識自己，再沒有出場費，經紀人，掌聲和粉絲；過著只出不進花一分少一分的生活，沒朋友沒事業沒希望，對偉大祖國的思念悠然而升。

不到一年終忍不住了，見到五星紅旗就落淚，聽見國歌就鼻子發酸，看見炸醬面都放聲痛哭，誰說一句中國不好就跟誰急。結果，蛻變成一個忠貞不渝的愛國者，完全失去了當年的個性和酷，被 80 後 90 後的粉

絲們拋棄。

結局十一：在中國國內是正兒八經的獨生子，衣來伸手，飯來張口。到美國不到半年，居然會自己做飯了，會刷碗，會洗衣服了，會自己掙錢了。回國後居然還懂得給長輩夾菜，讓人嘲笑說怎麼突然懂人事了。從此失去了獨生子女的霸氣和派頭，變成一特別庸俗的人。

結局十二：國內考不上大學來美國，錢也花了，學位也拿了，還是找不到工作。政治庇護申請了沒批，沒有綠卡，沒有前途，身份黑了，隨便找份黑工湊合干吧。沒想過哪天回國，也沒想過哪天去世後埋哪兒。先混著吧。

結局十三：特小就被爹媽送了美國，在身體和心靈都不健全的情況下，飽受了寄人籬下，離鄉背井，文化衝擊，孤獨寂寞和吃不上羊肉泡饃的摧殘，心理出現全面扭曲：抑鬱，自閉，遷怒，頹廢。

心里就想問母親幾句話：你是我親媽嗎？我招你了惹你了你送我入火坑？我失去的青春你給我補呀？我當初同意你生我了嗎？活著這麼累你以為我願意被生嗎？

如，在只有美國才有的特快高速公路上的車禍，只有美國才有的槍擊，只有美國才有的黑人朋友的搶劫，只有美國才有的 911 事件，那兩座大樓到底埋葬了多少好不容易混到華爾街的中國精英？

總之，離開故土和家人，到別人家去過，對誰都是很難的一件事。這其中包含著太多的說不出來的無奈、委屈、痛苦和嘆息。誰要是告訴你來美國跟吃糖豆似的，從頭到尾都是甜的，那他就是虛偽、幼稚、淺薄和沒感情。

當然，有人會說他混得不錯，不屬於我上述列舉的任何一種，我覺得這也正常，舊社會也不是人人都是皮包骨，也有不小心成了胖子的，也有混得特好的窮人。誰好誰帶著，誰苦誰知道；在美國混了 20 多年的華人誰都知道誰的底兒。過來人應該說真話，最好不在沒出過國的人面前吹牛。

三年前我在西雅圖自家地下室錄了段視頻“勸你不要來美國”，沒想到不但沒勸住，反而來美國的人越來越多。

照這個速度，筆者擔心早晚有一天再一回國找不到中國人了。

美國還是要來，但是要承認來美國是遭罪來了。中國人受得罪多，一般的小罪沒什麼。世界上人人都怕死，可是沒有一個因為死而不願生出來。一旦生出來，有誰還打算活著回去呢？



法，若經營類似的旅館，必須在適當的地點，但確定不能位於住宅區。至於旅館業者若只收孕婦，不在市府干涉範圍。

不願透露姓名的市府官員則說，這些來美生產的孕婦是否擁有合法簽證、是否涉及違反移民法，正由有關方面調查中。

羅蘭岡華人協會會長許惠欽說，管轄羅蘭岡、哈仙達岡一帶的洛縣政委肯納比辦公室，接獲不少主流居民投訴，指稱住家附近某棟民宅常有陌生人進出，進而發現華人在住宅從事如針灸、推拿、按摩及坐月子中心等「地下經濟」活動，該辦公室表示，打算自明年 1 月起加強取締及掃蕩這些違法行為。

但華協也反映，不少人是新移民，因不知道美國法律而未申請營業執照，或在住宅區從事商業行為。肯納比辦公室同意採雙管齊下，一方面與華協合作，推出有中文翻譯的講座，加強教育業者守法的重要性，另一方面有關部門也將展開掃蕩。

